

诗意润心田 春韵满校园

汝州市來青苑诗社以诗话乡情

春分时节，诗意正浓。3月20日，汝州市來青苑学校“來青苑诗社”迎来了一场充满诗意的文学盛宴。

课堂上，赵境以“春天”为脉络，带领学生走进诗歌的深邃世界。她选取了美国诗人玛丽·奥利弗的《百合》《春天在黑水潭：我体验了已领悟的训导》《春天的苍穹》三首经典作品。

同时，赵境分享了自己的原创诗歌《鱼和我一样被时间遗忘》，以贴近自然的视角，将时间、自我与自然融为一体。

课堂不仅是诗意的传递，更是灵感的碰撞。赵境邀请学生们分享自己在乡村生活的点滴趣事——田间追逐蝴蝶的童趣、观看蚂蚱水中打架的乐趣、给蚂蚁投喂食物的欣喜……

最后，学生们以“春天送你一首诗”为主题，提笔写下属于自己的春日篇章。稚嫩的文字中流淌着对乡土的热爱、对季节的礼赞，更展现出诗歌萌芽的无限可能。

据悉，自2023年10月成立以来，來青苑诗社在赵境地引领下，已成为学校美育的重要阵地。目前，已有2名小朋友获得国际儿童诗歌比赛的大奖，15名小朋友在著名童诗品牌“小号童诗”公众号上发表作品。

宋盼盼 张西联



孩子们争先恐后地向赵境展示自己的作品

弘宝汝瓷 『瓷韵花语·醉美弘宝』杏花节启幕

3月22日，以“非遗文化科普研学”为主题的2025年杏花节在国家3A级非遗旅游景区弘宝汝瓷文化园盛大开幕。

当天上午10点，嵩山南麓的弘宝汝瓷文化园内鼓乐齐鸣。少林武僧团带来的武术表演，刚柔并济的棍术、拳法与杏花纷飞形成绝妙意境。

为增加活动的参与性，弘宝汝瓷文化园特设置了探秘寻宝之旅。在两公里登山步道中隐藏50个“宝盒”，内含汝瓷作品及非遗技艺体验券。

在古法拉坯技艺展示环节，由非遗传承人范旭峰领衔的“古法拉坯展演”，通过还原《天工开物》记载的“一坯之力，过手七十二”工序。

据弘宝汝瓷文化园负责人介绍，本次活动是落实“两创”方针的生动实践，未来将持续打造四季非遗主题活动，让千年窑火在新时代焕发永恒魅力。

李晓伟 陈蒙乐

市实验中学

“培优名师大讲堂”第十一期 开讲“家国情怀”

3月19日晚，市实验中学“培优名师大讲堂”第十一期在该校多功能厅开讲。该校历史学科付婷老师以“家国情怀”为主题，结合历史与现实，深入浅出地阐述了家国情怀的内涵与意义。

付婷从历史学科的五大核心素养引入课堂，接着从课标导航、素养解读、真题回顾和方法指导四个方面对家国情怀进行解读。付婷首先向学生讲解了家国情怀在课标中的重要性，阐述了家国情怀的起源、形成及内涵。

此次“名师大讲堂”活动不仅让学生们深刻理解了家国情怀的意义，也激发了他们的爱国热情与责任意识。活动结束后，许多学生纷纷表示，将以更加积极的态度面对学习和生活。

郭营战 丁增果

市中等专业学校

举办“言为心声，持梦同行”主持人大赛初赛

3月19日，由市中等专业学校团委主办的“言为心声，持梦同行”主持人大赛初赛在文体中心一楼拉开帷幕。大赛自启动报名以来，便得到了各系部班主任老师们的大力支持和同学们积极参与。

此次初赛设置了两个关键环节，全面考察选手的综合素质。第一个环节是1分钟的自我介绍。选手们需在这短短的60秒内，清晰、简洁地介绍自己的基本信息，分享个人爱好与独特性格。

第二个环节是个人模拟主持。选手们依据自己精心准备的节目版块内容，纷纷展现出丰富的创意。他们模拟主持的节目类型丰富多样，涵盖了《你好，生活》这类温暖治愈、分享生活感悟的生活类节目。

张沛沛 王亚丽

河南学信“名校高中行”走进汝州一高

春意渐浓，名校相约。近日，10所国内顶尖高校代表齐聚汝州一高，为学子搭建直通名校的桥梁。这不仅是一场高校与高中的深度对话，更是梦想与机遇的精彩碰撞。

会上，国防科技大学、空军工程大学、西安交通大学等多所大学的河南招生组负责人对在河南招生政策、大学专业分类等方面进行了介绍。宣讲活动第二阶段在汝州一高钱学森广场举行。

宣讲活动第二阶段在汝州一高钱学森广场举行，高校咨询现场人潮涌动。学生一边收集高校宣传册，一边就高校的专业设置、专业特点、就业前景、志愿填报和考研等问题，向高校招生宣讲教师一一咨询。高校代表们分享了各自学校的办学特色、优势学科、校园文化。

郭营战

阳光少年展风采 健康体魄向未来

望嵩小学举办2025年春季广播操及爱眼操比赛

为贯彻落实青少年体质健康促进政策，增强学生爱眼护眼意识，培养集体协作精神，近日，望嵩小学举办了广播操及爱眼操比赛。全校一至六年级学生以班级为单位参与角逐，展现了蓬勃向上的精神风貌。

比赛分为广播操与眼保健操两大环节。广播操比赛中，各班学生身着统一服装，动作整齐划一，将“力与美”完美结合，展现出阳光少年的活力与朝气。爱眼操环节则重点考察学生动作规范性和节奏协调性。

“眼睛是心灵的窗户，体魄是成长的基石。希望通过比赛让科学用眼、坚持锻炼成为学生的终身习惯。同时，学校将持续推进课间护眼十分钟、阳光体育大课间等举措，为学生的身心健康保驾护航。”望嵩小学相关负责人表示。

张沛沛



紫云路中心校

“同课异构”教研 赋能中招备考

为深化课堂教学改革，提升中考复习实效，促进校际教学资源共享，3月20日至21日，紫云路中心校组织辖区紫云路中学与阳光学校联合开展九年级数学、道德与法治学科“同课异构”教研活动。

在共探解题策略九年级数学复习专题《遇中点添加辅助线》活动中，紫云路中学陈沛沛老师和阳光学校郭闪老师的两节课都能以“问题链”贯穿课堂，进行“基础模型回顾-变式训练拓展-中考真题实战”三阶设计。

在厚植家国情怀九年级政治专题《社会中的我》复习课上，紫云路中学王莹莹老师以“校园文化节”为情境主线，通过“角色代入-责任辨析-价值升华”进行教学设计。

在共研共读课后研讨环节，大家一致认为，本次“同课异构”既体现了教学有法的规律性，又彰显了教无定法的创造性。数学课通过策略归纳实现举一反三，政治课借情境浸润达成知行合一。

李浩然 陈巧钰

市新华书店

举办公益阅读分享会



公益阅读分享会现场

为丰富孩子们的课余生活，激发他们对传统文化的热爱，3月22日，市新华书店购书中心举办了《中国神话故事》公益阅读分享会，吸引了众多小读者踊跃参与。

市新华书店最美读书声朗读志愿服务队老师通过趣味提问的方式开启活动，引导孩子们分享自己熟知的神话故事。同时，老师也给孩子们讲解了神话故事和民间故事的区别，并带领

李浩然 陈倩文

市妇幼保健院

开展“关注唐氏 支持和行动”主题系列宣传活动

3月21日是第14个“世界唐氏综合征日”，为加强出生缺陷防治宣传教育，引导全社会更加关注和支持出生缺陷防治和妇幼健康促进工作，3月21日上午，市妇幼保健院开展了以“关注唐氏 支持和行动”为主题的系列宣传活动。

活动采取“线上+线下”相结合的方式开展。线上利用微信公众号、电子屏等方式向广大群众普及“倡导适龄婚育，孕育健康宝宝”出生缺陷防治知识，规范提供妊娠风险提示、孕期保健等；线下通过专家门诊、知识讲座、宣传展版、发放宣传资料、孕妇学校等形式为

市妇幼保健院相关专家温馨提醒大家注意，任何年龄阶段的孕妇都应重视产前筛查，健康的夫妇依旧有生育唐氏儿的风险，所以接受产前筛查和产前诊断十分必要，通过筛查可以避免唐氏儿的出生给家庭带来的极大精神痛苦和经济负担。

此次活动共免费发放出生缺陷防治健康教育信息宣传折页100余份，接受群众咨询60余人次。

李浩然 杨莹莹

市一院

“量身定制”让老人“跨”越新生

“没想到我这么大年纪了，摔骨折后还能重新站起来，真是太好啦。”正在家属搀扶下行走的任奶奶(化名)惊喜不已，激动地说道。

任奶奶今年97岁高龄，不久前她在家中不慎跌倒，导致左侧髋关节疼痛，在外院检查X线片提示左侧股骨颈骨折。这个意外的事故，瞬间让她的生活和心情陷入了黑暗。

入院时，老人疼痛难忍，十分痛苦。患者家属此前已对此处骨折有所了解，知道这可能是老人的“最后一次骨折”，心情焦虑万分。面对近百岁高龄的患者，采用手术或是保守治疗，成为摆在医生和任奶奶家人面前的一个难题。如保

守治疗往往意味着需要长期卧床，有极大概率发生褥疮、下肢深静脉血栓等卧床并发症，情况十分危险。但如果不及时手术，任奶奶只能持续卧床，忍受不断加重的髋部疼痛，消耗老人家本就虚弱的身体机能。

面对患者复杂的病情，骨科中心对患者情况进行细致评估后，迅速组织手术室麻醉科、心内科、呼吸与危重症医学科等相关科室会诊，为其制订个性化的治疗方案，做了积极充分的术前准备。

经过完善的术前检查、多学科术前会诊和严谨的手术方案设计，骨科中心团队量身定制，为老人行左侧人工股骨头置换术。在手术室麻醉科等相关科室共同努力下，手术历时1小时顺利结束。术后第3天在家属搀扶下，老人终于顺利地迈出了术后第一步。

李晓伟 王文璐



3月20日，有道小学举办春游研学实践活动，进一步丰富课余生活，让学生们牵手春天，感受大自然的美好。不仅让学生们增长了见闻，舒活了筋骨，愉悦了身心，同时还增强了班级凝聚力，增进了同学之间的感情，使师生关系更加融洽、和谐。图为学生们正在做游戏。

简讯

◆3月20日下午，汝州一高与新乡工程学院“优质生源基地”签约授牌仪式在汝州一高行政楼二楼会议室举行，双方共同签订合作协议，新乡工程学院向汝州一高颁发“优质生源基地”牌匾。

◆3月20日下午，河南工业大学与汝州一高“优质生源基地”签约授牌仪式在汝州一高举行。签约授牌仪式结束后，汝州一高高三优秀学子现场取经，物理、化学与生物全体教师集体充电，共同探索新高考应对之道。

◆3月20日晚，河南工业大学与我市实验中学学科交流会在市实验中学多功能厅举行。河南工业大学负责人张效利一行四人到访，与市实验中学师生代表围绕新高考改革、学科建设和人才培养展开深度对话。对话会上，河南工业大学授予市实验中学“优质生源基地”称号，双方签订《生源基地共建协议》。